

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/H

## Belföldi hírek

budapest, 1983. január 29.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 130 mtib1001

korszerűbb ingatlankezelés - Leányvállalatok, hibajavító  
gyorsszolgálat /1.rész/

1983. január 29. - társasházkezelő kirendeltség segíti a lakók bejelentésinek, panaszainak gyors kivizsgálását a xii. és i. kerületi ikv-nál. a xi. és xxii. kerületi ikv ujszerű karbantartási hálózatot létesít. Óbudán a jelenlegi négyről hatra növelik a házkezelőségek számát, így - közelebb kerülve a lakókhoz - körültekintőbben és eredményesebben oldhatják meg a bérlők gondjait. ezek az intézkedések részei annak a korszerűsítési törekvésnek, amelynek megfelelően - a fővárosi tanács elnökhelyettese által kiadott irányelveket szem előtt tartva - a budapesti kerületi ingatlankezelő vállalatok január 1-től új szervezeti formában működnek.

a xii. és i. kerületi ikv-nál az érdekelletettek, a gyakran tapasztalható „egymásra mutogatás”, megszüntetése céljából határozottan elkülönítették az épületfelújítást és a lakások karbantartásával kapcsolatos tevékenységet, így előreláthatóan csökken a kapacitáshiány, a karbantartással a jövőben a területi egységek foglalkoznak. a korábbi nyolc házkezelőség helyett 10 kirendeltséget hoztak létre, a bérlemények számához, a „kezelt”, terület nagyságához igazodva. a nyolc - területileg elhatárolt - házkezelőségen kívül egy vegyes tulajdonu épületeket gondozó, társasházkezelő kirendeltség és egy központi berendezéseket - például lifteket, kaputelefonokat, antennákat - üzemeltető kirendeltség alakult. az új szervezet létrehozásával azt kívánják



elérni, hogy a házkezelőségek teljes jogú gazdái legyenek az általuk kezelt épületállománynak. a pénzeszközök, az építési kapacitások pontos ismeretében a területi kirendeltség egyértelműen - és gyorsan - tudja eldönteni, hogy saját erőből végzi el a munkát, kisiparost rendel ki, vagy a bérlő által kivitelezett munka költségeit téríti meg. január 1-től „generál”, néven megalakult a xii. és i. kerületi ikv leányvállalata: ez nyereségérdekelt, önálló építőipari vállalatként az épületfelújításokkal foglalkozik. ezzel megszűnik a „kerül”, amibe kerül, szemlélet, a leányvállalat saját maga kalkulálja árbevételét, s abban érdekelt, hogy minél jobban, takarékosabban dolgozzék.

a xi. és xxii. kerületi ikv-nál a szervezet korszerűsítésekor nincs szükség újabb házkezelőségek kialakítására: a jelenlegi kirendeltségek megfelelnek a bérlemények számának, a települési viszonyoknak. a tervek szerint 1983-84-ben a házkezelőségek területi tagoltságának megfelelő karbantartó hálózatot építenek ki.

/folyt.köv/ -ig

00.10 290183 2519

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

korszerűbb ingatlankezelés /2.rész/

olyan csoportokat hoznak létre, amelyek a kisebb feladatokat - ducolásokat, rendszeres tetőjavításokat - gyorsan és hatékonyan tudják megoldani. a két kerületben évente 300-400 üres lakás felújításáról kell gondoskodni, az ikv korszerűsítésével, a kapacitások átcsoportosításával számottevően csökken ezeknek a bérleményeknek a rendbehozására fordított idő. a szállítási, termelési eszközök, a szakemberállomány összevonásával megháromszorozzák a hibaelhárító gyorsszolgálat kapacitását. új vonás, hogy a jövőben a hibaelhárítást követően azonnal megjelennek a helyszínen a helyreállító brigádok is, nem marad - esetleg napokig - áttörve a földem, kibontva a fal. a xi. és xxii. kerületi ikv - döntően épületfelújítási munkákra - létrehozta „kelenép”, néven leányvállalatát. a teljesen önállóan gazdálkodó egységnek az ikv kölcsönzi a gépeket, a termelési eszközöket; működésétől a kivitelezési költségek csökkenését, az ésszerűbb anyag- és munkaerő-felhasználást várják.

a iii. kerületi ikv mintegy 24 ezer bérlemény, közte 22 ezer lakás ingatlankezelését látja el. a felújítási, karbantartási munkák hatékonyságának és színvonalának javítása érdekében csökkentették a

központi irányítást végző osztályok számát, ilymódon meggyorsították az ügyintézését. az új szervezeti rendben elkülönül egymástól a kezelői és a felújítási tevékenység. a lakóház-felújításokkal külön építésvezetőség foglalkozik a jövőben; de a vállalat Ladik utcai központi telepének elkészülte után a leányvállalati forma kialakítását tervezik. a jelenlegi négy házkezelőségen kívül a tervek szerint Békásmegyeren és a kaszásdülői lakótelepen hoznak létre egy-egy új kirendeltséget. mindegyik házkezelőséghez mintegy 30 fős karbantartó-műhelyt is csatolnak, ezek az egységek a gyors hibaelhárításra is mozgósíthatók lesznek. kísérletképpen még az idén házkezelőségenként egy-egy bérlőközösséget hoznak létre, vagyis megteremtik annak lehetőségét, hogy a lakók az üzemeltetés és a karbantartás feladatainak egy részét maguk szervezzék meg, s akik ezt vállalják, mentesülnek a lakbér arányos részének megfizetése alól. /mti/ i/na/s/mm/ig -ag pr

00.11 290183 2168

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

megfiatalodott a kvassay-zsilip

1983. január 29. - ujjászületett a kvassay-zsilip a csepel-sziget északi végében, ahol immár több mint 70 éve segíti a soroksári dunaág védelmét, nyáron vizutánpótlását, az átzsilipeléssel pedig a hajózást szolgálja. a közép-dunavölgyi vízügyi igazgatóság rekonstrukciós programja szerint korszerűsítették a vizlépcsőt. felújították három egységét, a hajózsilipet, a vízbeeresztő zsilipet és a kis erőműtelepet, amelynek két nagy turbinája a duna magas vízállása esetén áramot fejleszt és szolgáltat a főváros ix. kerületének, ám ugyanezeket a gépeket szivattyuként működtetik, hogyha több frissvíz-pótlást kell adni a dunaágnak.

a vízügyi igazgatóság dolgozóival együtt több mint 10 vállalat szakemberei vettek részt a korszerűsítésben, s most már csak az utolsó simítások maradtak hátra, többek között az automatikus vezérlés beszabályozása, a felvonulási terület rendbehozása, megtisztítása. kedvező, hogy a csaknem egy évig tartó korszerűsítési munkálatok közben is - két és fél hónap kivételével - fenntartották a hajóforgalmat. a hajózsilip kamrái csak addig maradtak szárazon, amíg töviről-hegyire megvizsgálták betonfalait, s a látottak alapján kijavították a vártnál is időtállóbbnak bizonyult építmény apróbb sérüléseit, eltömítették hajszáltrepedéseit. a korszerűsítéssel létrejött legjelentősebb változások egyike, hogy a hajózsilip hatalmas kapuit mozgó elektromechanikus szerkezeteket a danuvia

modern hidraulikus berendezéseivel váltották fel, és gondoskodtak automatikus vezérléséről. egyebek között csaknem két kilométer hosszú csővezetékot szereltek fel ezekhez a hidraulikus berendezésekhez. az új megoldással a zsilipkapuk mozgatásához alig fele annyi villamos energia szükséges, mint korábban.

jelentős változás az is, hogy különböző emelőberendezések, daruk sorozatával gépesítették azoknak a betétgerendáknak az elhelyezését, amelyekkel a dunának 680 centiméternél magasabb árhullámától védik az alacsonyabb zsilipkapukat, s egyúttal megakadályozzák, hogy az árhullám behatoljon a dunaágba. a gépesítéssel sok időt nyernek, mert egy nap helyett két-három óra alatt felkészülhetnek a magas árhullám fogadására. korszerűsítették a térvilágítást, a vezénylő és a szociális épületeket is, ám a rekonstrukció mindenek előtt a vízlépcső berendezéseinek biztonságosabb működését szolgálja a következő évtizedekben. /mti/

sb/mi/sl/mz pr

00.11 290183 2413

-. -

sb0004 4 150 mtib1004

exportra termelő bedolgozók

1983. január 29. - pécsváradtól dunaujvárosig több, mint ötven településen tevékenykednek a tolna megyei ruhaipari szövetkezet bedolgozói. a három megyére kiterjedő bedolgozó rendszer hosszú évek óta mindig exportterméket gyárt nagy mennyiségben. tavaly hatvankétfélmillió forint volt a termelési érték, ami ötszáznyolcvanhét otthon varró asszony szorgalmából származik. női fehérneműt, bluzokat, felsőruházati cikkeket és gyermekruhákat készítenek az utóbbi években, jelenleg pedig leánykaruhákat, szovjet exportra.

a szövetkezet, amely paksi központtal működik, már megalakulásakor, 1952-ben a bedolgozókra épült, kesztyűkötéssel, kosárfonással, majd perzsaszőnyeg-szövésével kezdték a munkát.

a bedolgozók nyolcvan százaléka részt vesz a közgyűlésen is, a körzeti tanácskozásokon pedig mindenki. ez utóbbiakat évente háromszor tartják, e fórumon mondhatják el véleményüket, kéréseiket a bedolgozók a szövetkezet tisztségviselőinek.

az otthoni munka nagyon előnyös a fiatalasszonyoknak, akik nem tudják elhelyezni gyermeküket óvodában, és előnyös az idősebbeknek, könnyen elfáradóknak is. /mti/

gem/kjné/az/ig pr

00.12 290183 1175

-. -

sb0005 4 150 mtib1005

telefonközpontok kunhegyesről a szovjetunióba

1983. január 29. - utnak indultak az idei első export szállítmányok a szovjetunióba a bhg h iradástechnikai vállalat kunhegyesi gyárából. az atszk típusu telefonközpontokat szállító vasuti szerelvény uticélja ezúttal moldávia fővárosa, kisinyov, s onnan kerülnek végleges helyükre. a szovjet posta részére készülő telefonközpontok egy-egy kisebb településen 100-2000 telefonösszeköttetés megteremtését teszik lehetővé.

a kunhegyesi gyár 1981-ben vette át a telefonközpontok gyártását a budapesti törzsgyártól, már csak az egyes speciális alkatrészeket kapják más gyáregységektől. az 1100 dolgozót foglalkoztató üzemnek hosszútávú együttműködési szerződése van a szovjet postával, amely tíz-tizenöt évig biztos vásárlója termékeiknek.

minden telefonközpont a szovjet féltől kapott egyedi tervek alapján készül, s a végszerelésből üzemkész állapotban kikerülő berendezéseknek csak a telepítése a megrendelő feladata. a kunhegyesi gyár az elmúlt három évben megháromszorozta a termelését, az idén készülő központjaik együttesen már százhuszonhatezer vonal kiépítését teszik lehetővé. a minőség és a termelékenység további javítása a napokban például egy olyan forrasztó-gépet helyeznek üzembe, ami a számítások szerint évi tizenötezer munkaóra megtakarítást hoz. bővítik szerszámgyártó-részlegüket, ahol az alkatrészek előállításához szükséges egyedi gépek készülnek. /mti/

laz/kné/az/mz pr

00.12 290183 1464

-. -

sb0006 4 150 mtib1006

## óriás bányaventillátorok

1983. január 29. - a szellőző művek a skót james-howden céggel újabb két óriás bányaventillátor közös gyártásában állapodott meg. e berendezésekkel a mecseki szénbányák vállalat megújuló béta aknájának szellőztetéséről gondoskodnak. korábban nagyegyházán helyeztek üzembe ilyen óriás ventillátorokat, melyekhez ugyancsak a skót cég terveit és az általa szállított részegységeket használták fel, s a berendezések az átadás óta kifogástalanul működnek. a megállapodás jelentőségét növeli, hogy a külföldi partner hazai gyakorlatban újszerű műszaki megoldásainak alkalmazásával a szellőző művek itthon elsőként vállalkozhat óriás bányaventillátorok szállítására.

az újabb ventillátorok a nagyegyházihoz hasonló konstrukcióban készülnek. a berendezéseket olyan megoldással gyártják, hogy szükség esetén a légáramlat megfordításával gondoskodhatnak a bányában dolgozók biztonságáról. a skót partner az általa szállított részegységek értékének egy hányadéért visszavásárol a szellőző művek gyártmányaiból, ugyanakkor a bányaventillátorok magyar vállalatnál gyártott állórészeinek terveit díjtalanul adja át. a két, összesen 60 millió forint értékű berendezést várhatóan 1984 elején helyezik üzembe. /mti/

be/sl/mz pr

00.13 290183 1260

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

## új bazaltgyapot-gyár tapolcán

1983. január 29. - megkezdték a gépek, berendezések szerelését az új tapolcai bazaltgyapot-gyárban, ezzel utolsó szakaszához érkezett az egymilliárd forintos beruházás. svéd technológiával és nagyrészt ugyancsak svéd gépekkel gyártják majd az értékes szigetelőanyagot, amely iránt a kereslet - az új hőszigetelési szabványok életbelépésével - egyre nő. a tervek szerint az új üzemben évi 18 ezer tonna bazaltgyapotot készítenek. ez a korábbinál nagyobb térfogatsúlyú, jobb hő- és hangszigetelést is eredményez. a beruházás munkálataira gazdasági társulás formájában vállalkozott a veszprém megyei állami építőipari vállalat, az egyesült izzó, a

szilikátipari tervező intézet és az épületberuházási vállalat; a tervek szerint az új gyárat ez év végén teljesen készen adják át a megrendelő könnyübeton és szigetelőanyagipari vállalatnak, de az első üzemi próbákra már májusban sor kerül. /mti/

bév/az/ig pr

00.14 290183 0953

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

## gabonatórolók épülnek a rábaköz központjában

1983. január 29. - új tárolók épülnek csornán a rábaközben természetű gabona biztonságos elhelyezésére. a gabonaforgalmi és malomipari vállalat megbízásából két, egyenként ötezer tonna befogadóképességű építményt emelnek mintegy 28 millió forintos költséggel. az egyik betonszerkezetű a másik acélszerkezetű csarnoktároló lesz; kivitelezőjük az észak-dunántúli közmű- és mélyépítő vállalat. az új tárolókban gépek mentesítik majd a dolgozókat a nehéz fizikai munkától. az egyik az idén már fogadja az újgabonát, a másikat a tervek szerint jövőre adják át az építők. /mti/ mzs/sza/az/ig pr

00.14 290183 0646

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

## kombi gyerekágy

1983. január 29. - ebben az esztendőben már huszezer kombi gyerekágyat gyárt a veszprémi balaton butorgyár, ötezerrel többet, mint az elmúlt esztendőben. ez a termék tavaly a hiánycikk-listákon az első helyeket foglalta el. a variálható funkcióju, csecsemőnek és kamasznak egyaránt kényelmes fekvőalkalmatosság rendkívül keresett, gyakran csak fél éves előrendelésre volt kapható. a butorgyár ezért egyes kevésbé népszerű termékei, így kisméretű kanapék és fotelek gyártásának megszüntetésével tette lehetővé, hogy több készüljön belőle, ezek helyett is kombi gyerekágyat készítenek. /mti/

bév/nné/az/ig pr

00.15 290183 0639

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

uj tanteremk és iskola zalában

1983. január 29. - befejeződött a zalegerszegi ady általános iskola bővítése. a tanintézet eredeti épülete három szárnyal gyarapodott, ezekben huszonnégy tanterem található, a 31.5 x 19 méter alapterületű tornatermet a minap átadott harmadik épületrészben alakították ki.

az építők még nem távoznak a helyszínről, mert hamarosan megkezdik a már kiürített nyolc tantermes régi iskola teljes felújítását; a tervek szerint augusztus végére rendbe hozzák, kicsinosítják, sőt részben át is alakítják az öreg épületet, ebben a következő tanév elején induló zenei tagozatra beiratkozott kisdíákok tanulnak majd.

az idén egyébként még tucatnyi tanteremmel bővül zala megye általános iskolai hálózata, ebből négy a csonkahegyháton épülő új tanintézetben kap helyet. a továbbiak közül négytel a galamboki, két-két tanteremmel pedig a bagodi, illetve a pacsai iskolát nagyobbítják. /mti/

tas/kné/az/mz pr  
00.15 290183 0954

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

a talajjavítás fóruma szarvason

1983. január 29. - a talajjavítás és öntözés országos fórumává vált az utóbbi években a szarvasi tessedik sámuel mezőgazdasági nyári egyetem, amelyen eddig összesen félezren vettek részt. a rendezvényre ötödször kerül sor az idén, augusztus 21-től 27-ig. az érdeklődők a tervek szerint egyebek közt a térségi melioráció eddigi tapasztalatairól, a talajjavítás, a tápanyaggazdálkodás és a növényvédelem összefüggéseiről, valamint tessedik sámuel talajjavítási és öntözési törekvéseiről hallhatnak majd előadást, s folytathatnak eszmecsereket.

a talajjavítás és öntözés országosan megnövekedett jelentőségét mutatja, hogy a rendezvényen eddig valamennyi megyéből jöttek már hallgatók: állami gazdaságok, tsz-ek, vizügyi szervek, társulatok, a talajjavításban érdekelt vállalatok szakemberei. a rendező békésiek a nyári egyetemen elhangzott előadásokat nyomtatásban jelentetik meg, s eljuttatják a továbbképzés hallgatóinak. /mti/

sam/ke/az/mz pr

00.16 290183 0997

-.-

sb0012 4 130 mtib1012

nyolcévi börtön rablásért

1983. január 29. - három fivért - a 30 éves farkas tiber, a 32 éves farkas béla, valamint a még fiatalok, 17 éves farkas csaba emődi lakosokat - ítélte el rablásért a miskolci megyei bíróság. a farkas-fiúk több esetben összeütközésbe kerültek törvényeinkkel korábban is, mindegyikük megjárta már a börtönt. ha pénzre volt szükségük, nem válogattak az eszközökben. az elmúlt év júliusában például - amikor éppen üres volt a zsebük - bükkaranyos községben feszítették fel egy ház kapuját, hogy eltulajdonítsák az udvaron lévő motorkerékpárt. a motort beindították, ráültek, és meg sem álltak emőd határáig. ott a motort szétszedték, az alkatrészeket pénzzé tették.

néhány nap múlva megint nem volt egy fillérjük sem. ekkor - az éjszakai órákban - megtámadtak egy hazafelé tartó férfit, kezét hátracsavarták, ütötték, majd zsebeit átkutatva a tárcájában talált pénzt magukhoz vették. a sértettet megfenyegették: magára vessen, ha feljelentést tesz. a feljelentés azonban nem maradt el, a rablók rendőrkézre kerültek. ügyükben első fokon a leninvárosi járásbíróság hozott ítéletet. fellebezés után a miskolci megyei bíróság tárgyalta a három farkas-fiu bűnügyét, és a leninvárosi járásbírósággal megegyezően, annak ítéletét helybenhagyva, csoportosan elkövetett rablás büntetéseért farkas tiber és farkas béla vádlottakat nyolc-nyolc évi fegyházban letöltendő, míg a fiatalok farkas csabát négy évi, a fiatal koruk börtönében letöltendő szabadságvesztésre ítélte. mellékbüntetésként mindhárom vádlottat öt-öt évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától. /mti/

bas/tné/az/ig pr

00.17 290183 1623

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

a parsifal felújítása az erkel színházban

1983. január 29. - február 13-án, richard wagner halálának 100. évfordulóján újítják fel az erkel színházban a szerző utolsó zenedrámáját, a parsifalt - ferencsik jános vezényletével, mikó andrás rendezésében. az előadás diszleteit forray gábor, jelmezeit makai péter tervezte. a karigazgató fehér andrás, a koreográfus seregi lászló. a főszerepeket molnár andrás, sólyom-nagy sándor, szalma ferenc, polgár lászló, faragó andrás és kasza katalin énekl.

a komponista 1877-82 között írta - saját meghatározása szerint - ,,áhitatos ünnepi, színpadi játékát,, , amelyet 1882-ben mutattak be bayreuthban. az ősbemutató után a család - a mester akarata szerint - 30 éven át nem engedte máshol játszani, ennek ellenére több helyen, például new yorkban, amszterdamban és zürichben már korábban is előadták. magyarországon először a városi színház játszotta 1914-ben. az operaház tíz évvel később mutatta be. hazánkban legutóbb 1944 májusában hangzott el színpadon.

a mű a keresztény és budhista legendák különös ötvözete. wagner valamennyi színpadi alkotásához szabadon merített különböző források anyagából, de egyikben sem olyan mértékben, mint a parsifal esetében. itt a legváltakozatosabb mitológiai, mondai, legendabeli motívumok fonódnak egymásba. a parsifal alapjául főként wolfram von eschenbach 1210-ből származó hőskölteménye szolgált. a monumentális alkotásban két világ áll szemben egymással: a világosság, a jóság erőt a grál-lovagok

képviselik, ők a csodatévő ereklyék őrzői; a sötétség gonosz hatalmát klingsor, a varázsló személyesíti meg, ő a lovagok vesztére tör, hogy az ereklyék birtokába jusson. parsifal megtöri a gonosz hatalmát, megváltja a bűnösöket, s végül a grál birodalmának királya lesz. a mű tehát voltaképp a lohengrin történetének előzményeit tárja fel.

a zene mintegy összefoglalása wagner művészetének: mindazt, amit a mester korábban megteremtett, érett formában és összesűrítve vonultatja fel. a mű egy vonatkozásban tér el elődeitől: a kórus főszereplővé válik benne. /mti/

da/tr/ig -ag pr

00.17 290183 2099

-.-

sb0014 4 170 mtib1014

boroszlán és hanga, illatos tündérfa

1983. január 29. - a januári tavasz megzavarta a kámoni arborétum fáit, cserjéit: a szokottnál hónapokkal korábban rügyeznek, virágoznak a különböző növények.

a farkasboroszlán és az alpesi hanga nagy számban található a szombathelyi botanikus kertben; kékeslila virágszőnyegük messzire virit a zöldben. kibontották szirmaikat az amerikai őshonos varázsmogyoró különböző fajtái is, a bokrok valósággal élénksárgába öltöztek.

az arborétum legszebb látványossága most az illatos tündérfa, a kínában őshonos növény bokorszerűen szétterülő példányai szintén sárga virágot bontottak, jázminra emlékeztető illattal árasztva el környezetüket. /mti/

kre/mné/az/gw pr

08.19 290183 0728

-.-

sb0015 4 170 mtib1015

megszólalt a feketerigó

1983. január 29. - a salgótarján környező erdős domboldalokban megszólalt a feketerigó, a széncinege, a szokásosnál másfél-két hónappal hamarabb jelezve a tavasz közeledtét. ugyanakkor késnek az északi vándormadarak; a süvöltő, a léprigók, szőlőrigók más években európa északi vidékeiről lejjebb húzódva már októberben, novemberben megjelentek nógrádban. föltehetően most jól érzik magukat északon, ahol az idén szintén enyhe a tél. /mti/

csiz/bgné/az/gw pr

08.19 290183 0501

As

-.-

sb0016 4 160 mtib1016 /közönségszolgálat/

karikatura-pályázat

1983. január 29. - a szegedi városi tanács művelődési osztálya és a szegedi orvostudományi egyetem közművelődési titkársága országos karikatura-pályázatot hirdet. a pályázaton bárki résztvehet. egy-egy pályázó öt karikatúrát küldhet be. a munkákat 1983. február 20-ig az alábbi címre kell eljuttatni: szegedi orvostudományi egyetem közművelődési titkársága. 6720 szeged, dóm tér 5.

a pályaműveket 50x70 vagy 50x35 centiméteres képméretben, kiállításra alkalmas kivitelben kell elkészíteni. a karikaturák témája kötetlen.

a pályamunkákat díjazzák, és kiállításon is bemutatják. /mti/

dén/f/az/gw pr

08.25 290183 0638

-.-

sb0017 4 160 mtib1017 /közönségszolgálat/

Lehetetlen tárgyaink gödöllőn - ipari „tücsök és bogár,, a művelődési központban

1983. január 29. - bakfis hálóing kétméteres leányoknak, nyári viselésre ajánlott bundacipő, egymásra rakhatatlan építőköcskák, fűrész befelé ágaskodó fogakkal - mindezek a használhatatlan használati tárgyak voltak láthatok tavaly gödöllőn, a városi művelődési központban megrendezett lehetetlen tárgyaink című kiállításon. akkor többezren keresték fel a lakosság összegyűjtötte szemléletes bemutatót, hogy bosszankodva-derülve szemléljék meg a magyar kereskedelem forgalmazta félresikerült termékeket: kávédarálót, amelyet husz másodpercnyi működtetés után ötpercig pihentetni szükséges, magnókazettát, amely szalagjának a műanyag és a hangérzékeny részét fordítva tekercselték. a szervezők azonban nem álltak meg az egyszerű bemutatásnál, fórumra invitálták a gyártó cégek képviselőit. ez meg is hozta az eredményét: az egyik cipőgyár például éppen a gödöllői észrevételek alapján változtatott a lábbelijén, amely azután a bnv-n díjat nyert.

ugy tűnik azonban: míg ipar az ipar, s kereskedelem a kereskedelem, nem fogyhatunk ki az újabb „lehetetlen tárgyakból,,. a tavalyi siker alapján idén ismét meghirdette a gödöllői művelődési ház a kiállítást, a lakosság segítségét kérve. a várt hatás sem

ds

maradt el; az idei - február elsején megnyíló - kiállításon újra gazdag a kollekció, megannyi közszükségleti, háztartási „tücsök és bogár,, várja a látogatókat. ujdonság az idén, hogy speciálisan gödöllői lehetetlenségeket, s külön gyűjtésként a használatnak megfelelő, de izléstelen termékeket is felfedezhetnek az érdeklődők.

és ugyancsak a tavalyi tapasztalatból okulva a rendezők 1983-ban is ígérk: a február 27-ig látható kiállítás után újra fórumra invitálják a gyártókat gödöllőre. /mti/

vir/mné/az/gw pr

08.42 290183 1826

-.-

sb0018 4 130 mtib1022

a biztonság erősítéséért - eszmecsere bécsben

1983. január 29. - február 6-8. között bécsben kerül sor a nyugat-európai államok és a szocialista országok társadalmi erőinek és közéleti személyiségeinek találkozására, melyen számos új, az európai biztonságot és együttműködést elősegítő kezdeményezést vitatnak meg. az eszmecsere várhatóan több neves politikus és közéleti személyiség vesz részt, közöttük michael foot, a brit munkáspárt vezére és aurelio pecei, a római klub vezetője. miként az országos béketanácsnál elmondották, a magyar küldöttséget péter jános, az országgyűlés alelnöke, a magyar politikatudományi társaság elnöke vezeti.

raymond goor kanonok, az európai biztonság és együttműködés nemzetközi bizottságának elnöke - más közéleti személyiségekkel együtt - a közelmúltban felhívással fordult a különböző irányzatú európai és észak-amerikai társadalmi erőkhöz: a nukleáris leszerelés és az európai biztonság és együttműködés szilárdítása érdekében ujítsák fel a dialógust, s járuljanak hozzá a kölcsönös bizalom megerősítéséhez. a kezdeményezés kedvező visszhangra talált a különböző politikai irányzatokhoz tartozó társadalmi erők körében, mindazoknak a körében, akik érdekeltek az európai középtávolságú nukleáris fegyverek csökkentéséről folyó tárgyalások eredményességében, a madridi találkozó sikeres befejezésében. /mti/

mi/gi/gw ár

11.20 290183 1387

ds

-.-

sb0019 4 160 mtib1023

filmművészeti akadémia - diákoknak

1983. január 29. - szombaton debrecenben, a meteor moziban megkezdődött a diákoknak szervezett filmművészeti akadémia előadássorozata. a vidéken elsőként megrendezett akadémia több mint 300 hallgatója a kéthetenkénti sorra kerülő foglalkozásokon megismerkedhet a filmgyártás, a filmművészet történetével, neves rendezők, alkotók munkásságával. a vetítések előtt minden alkalommal kritikusok, filmesztéták tartanak előadást. /mti/

szü/gw ár

11.25 290183 0493

-.-

sb0020 4 160 mtib1024

,,miénk a sulis,, kaposvárott

1983. január 29. - ,,miénk a sulis,, címmel a kaposvári városi kiesz bizottság szombaton egésznapos programot rendezett a megyeszékhely középiskolásainak a munkácsy gimnáziumban. délelőtti sportversenyek színhelye volt az iskola tornaterme, délután pedig a ,,belépés csak tornacipőben,, című program keretében játékos vetélkedőkön vettek részt a fiatalok. a házigazda iskola tanulói pol-beat műsorral szórakoztatták diáktársaikat. /mti/

káp /gw ár

11.37 290183 0492

-.-

sb0021 4 160 mtib1025 /közönségszolgálat/

elmarad a táncfórum előadása

1983. január 29. - a táncfórum igazgatósága közli, hogy a budapesti gyermekszínházban hétfőre hirdetett balettek popzenére című előadás, a magyar állami operaház kamara balettegyüttesének programja, megbetegedések miatt elmarad. a jegyek február 7-re érvényesek, vagy a helyszínen visszaválthatók. /mti/

gw ár

11.41 290183 0359

-.-

sb0022 4 150 mtib1026

megújuló szakemberképzés a nyomdaiparban /1. rész/

1983. január 18. - a több mint tíz éve megkezdett, 12 milliárd forint értékű rekonstrukció eredményeként a nyomdaipari termékek többsége már korszerű berendezéseken készül, ám a magas színvonalú technika működtetéséhez gyakran hiányoznak a megfelelő képzettségű szakemberek. a nyomdaipar esztendőik óta munkaerőgondokkal küzd, krónikussá vált a szakmunkáshiány. a nagyértékű berendezéseket nem ritkán segéd-, illetve betanított munkások kezelik. a nagyarányú technikai fejlődéssel nem járt együtt a nyomdaipari szakmák becsületének, népszerűségének növekedése - állapította meg a nyomda-, a papír- és a sajtó dolgozóinak szakszervezete, amely megkülönböztetett gondot fordít a kérdés megoldására. az utánpótlást nélkülöző nyomdavállalatok, a főhatóságok, és a szakszervezet is a nehézségeket részben a szakmunkásképzés jelenlegi hiányosságaival magyarázzák. a fiatal nyomdászok 80 százalékát budapesten a ságvári endre nyomdaipari szakközépiskola és szakmunkásképző intézetben oktatják, ahol a tanműhely felszereltsége messze elmarad a korszerű nyomdák műszaki állapotától. a budapesti intézeten kívül jelentősebb számban képeznek nyomdász szakmunkásokat debrecenben és békéscsabán is. az elméleti és a gyakorlati oktatás közötti színvonalkülönbség, - a feltételek hiánya miatt - ott is jellemző, bár bizonyos szakmákban kedvezőbb a helyzet, békéscsabán például a könyvkötő tanulók a korszerű kner nyomdában szerezhetik meg a szükséges gyakorlatot, ugyanott a betűszedők és a gépmesterek elavult tanműhelyben, korszerűtlen berendezéseken ismerkednek meg a szakmai fogásokkal. /folyt. köv./

os/gg/gw

12.10 290183 1660

bel

- 16 -

1983.01.29.

sb0023 4 150 mtib1027

drótkötélpályán a szén

1983. január 29. - a folyamatos munkarendben dolgozó berentei központi szénosztályozóra szombaton is mintegy 4000 csille szén érkezett a 26 kilométernyi drótkötélpályán a borsodi szénbányák bányáiból, így a többi között a lyukói üzemből is. az ugyancsak folyamatosan dolgozó többi bánya munkahelyéről vasuton továbbították a hétvégi műszakban fejtett szenet. a szinte tavaszias időjárás is segítette a munkát: sehol sem fagytak le a csillék, a vagonok, így üritésük gyorsan és fennakadás nélkül történt. a nap folyamán indulhattak a szerelvények a berentei szénpályaudvarról a borsodi szénmel az ország minden részébe.

vasárnap a karbantartók veszik birtokukba a szénosztályozót: a rostákat, forgatómotorokat és a többi gépet javítják, s felülvizsgálják a drótkötélpályát is. /mti/

kör/tné/mz -ár

12.15 290183 0844

..-

sb0024 4 150 mtib1028

megújuló/

szakemberképzés a nyomdaiparban.../2.rész/ - régóta gondot jelent a nyomdász szakmai képzésben a tankönyvellátás is. az új ismeretek átadásához szükséges tankönyvek megjelenése ugyancsak lépéshátrányba került az igényekkel.

a szakszervezet kezdeményezésére az ipari minisztérium megbízta a nyomdaipari egyesülést a nyomdaipari képzés és továbbképzés helyzetének teljes körű elemzésével. a tanulmány megállapításai alapján rövidesen kidolgozzák a szakmunkásképzés korszerűsítésére vonatkozó irányelveket. a nyomdász szakszervezet elnöksége legutóbbi ülésén az elemző munka megkezdése óta eltelt időszakban tett intézkedéseket értékelve megállapította, hogy máris tapasztalható javulás. budapesten megkezdődött a tolnai lajos utcai tanműhely felújítása. békéscsabán a múlt évben 700 ezer forintos költséggel javították a szociális körülményeket. debrecenben a tanműhely rekonstrukciója - késve ugyan - az év végére várhatóan befejeződik. új oktatási centrum kialakítása kezdődött meg szombathelyen. jó ütemben halad a nyomdai gépmester és betűszedő alapszakmák szakközépiskolai és szakmunkásképző iskolai tantervének átdolgozása. a korszerűsített tanterveket a gépmester szakmában kísérleti jelleggel az idén már alkalmazzák. békéscsabán új tanműhelyt

as

bel

- 17 -

1983.01.29.

szerveznek, ehhez a megyei tanács hatmillió forinttal járul hozzá. ez az építési költségeket csaknem fedezi, a gépi berendezések beszerzésének kiadásait az iskola vonzáskörzetében levő vállalatok előreláthatóan közösen állják. budapesten - ahol a legégetőbbek a szakmunkás-utánpótlás problémái - központi vállalati tanműhely építéséről tárgyalnak. /mti/

os/gg/jf/gw ár

12.24 290183 1639

..-

sb0025 4 180 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

a meteorológiai intézet jelenti szombaton 12 órakor:

kontinensünk legnagyobb részén folytatódik a változékony, igen enyhe időjárás. a hőmérséklet csúcserőke pénteken is szinte egész Európában 3, 8, sőt ukrajna és a fekete-tenger térségében 10, 15 fokkal haladta meg a sokéves átlagot. izlandtól, a skandináv-félszigeten át a kelet-európai síkság középső részéig ciklon-rendszer helyezkedik el. nyugat- és közép-európa fölött továbbra is erőteljes nyugat-keleti áramlás van, amellyel igen gyorsan különböző nedvességtartalmu, enyhe léghullámok érkeznek szárazföldünk belseje fölé. vonulásukat szeles, változékony idő kíséri. gyakran alakul ki eső, záporosó, és havazást, hózáport csupán északkelet-észak-európából jelentenek. vasárnap estig a kárpát-medencében folytatódik a változékony, az évszakhoz képest szokatlanul enyhe idő.

házánkban pénteken a gyorsan vonuló felhőkből többfelé hullott eső, záporosó. a szombat reggel 7 óráig lehullott mennyisége a kisalföldön és a főváros térségében elérte a 4-6 mm-t, sőt esztergomban 8 mm-t mértek. sokfelé fújt erős, helyenként viharos északnyugati szél. január végén szokásosnál jóval enyhébb volt az idő. a hőmérséklet csúcserőke 8 és 16 fok között váltakozott. éjszaka a szél átmenetileg mindenütt gyengült. a hajnali hőmérséklet 2 és 8 fok között alakult. szombat délelőtt jobbára erősen felhős volt az ég. elszórtan esett kisebb eső, zápor. a hőmérséklet 11 órakor már elérte a 6, 12 fokot.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 10,7 fok volt, és ez 12 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor abudapestben a hőmérséklet 8 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 mb, alig változik.

as

várható időjárás az ország területére vasárnap estig:

gyakran változik a felhőzet. többfelé várható eső, zápor. a megélénkülő nyugati, északnyugati szél sokfelé megerősödik, a dumántulon átmenetileg viharossá fokozódik. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 2 és 7, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 7 és 12 fok között alakul.

várható időjárása budapest területén vasárnap reggelig:

időnként csökken a felhőzet. többször várható eső, zápor. a nyugati szél általában élénk, időnként erős lesz. a hőmérséklet késő este 7, vasárnap hajnalban pedig 5 fok körül várható.

a duna vizállása budapestnél 340 cm, a víz hőmérséklete 4.5 fok

/mti/

mz -ár

12.47 290183 2525

-. -

sb0026 4 170 mtib1030 /közönségszolgálat/

galambkiállítás kecskeméten

1983. január 29. - huszonké... galambfajta csaknem félezer példányból rendezett kiállítást kecskeméten a magyar galambtenyésztők egyesületének helyi csoportja. a szakszervezetek megyei tanácsának művelődési házában szombaton nyílt bemutatón a jellegzetes, alföldi fajták - a kecskeméti, kiskunfélegyházi keringők - és a budapesti, illetve szegedi magasröptűek sokféle színben tenyésztett változatai mellett láthatóak a környéken nevelt, egy kilogrammosnál is nagyobb súlyt elérő husgalambok is. a kiállítás vasárnap estig látható. /mti/

lak/mz -ár

12.53 290183 0593

-. -

sb0027 4 150 mtib1031

diplomaosztó ünnepség hódmezővásárhelyen

1983. január 29. - szombaton diplomaosztó ünnepséget tartottak az állatorvostudományi egyetem hódmezővásárhelyi állategészségügyi főiskolai karán.

facsar imre, a főiskolai kar igazgatója állathigiéniai szakos üzemmérnöki diplomát adott át a tanulmányaikat levelező tagozaton most befejezett 21 hallgatónak. valamennyien már évek óta dolgoznak állattenyésztő üzemmérnökként a mezőgazdasági nagyüzemekben, s szakképzettségüket kiegészítve szerezték a második diplomát. újabb képesítésük birtokában a szakosított állattelepeken a termelés irányítása mellett állategészségügyi feladatokat is elláthatnak, különösen ott, ahol élelmiszer-alapanyag előállításával is foglalkoznak. /mti/

tób/mz -ár

13.01 290183 0756

-. -

sb0028 4 150 mtib1033

zárszámadó közgyűlések /1. rész/

1983. január 29. - szombaton újabb három megyében - szolnok megyében, szabolcs-szatmárban és bács-kiskunban - kezdődtek meg a termelőségtervezeték zárszámadó-tervtárgyaló közgyűlései. mindhárom térségben - alapos okkal - várakozás előzte meg a számvetéseket. a járszági nagyüzemeket tavaly aszály sújtotta, a nyírségben alma-értékesítési gondok adódtak, s kérdés volt, miként ellensúlyozhatják a kieséseket a termelők. a kiskunságban a szikes termőterületek hasznosítása adott jelentős szakmai feladatot.

a nagy gabona és hustermelő szolnok megyében elsőként a jászberényi kossuth tsz tagsága vonta meg gazdálkodásának mérlegét és határozta meg 1983. évi céljait. a hét és félezer hektáron gazdálkodó jászsági nagyüzemet tavaly aszály súlytotta, s a természeti csapás 10 millió forint termés kiesést jelentett a növénytermesztésben. a gazdaság mégis nyereséges évet zárt, mert az állattenyésztéssel ellensúlyozták az elemi csapást. a tsz ebben az évben növeli a gabona és a hustermelést. a megyében négyszázezer hektáron gazdálkodó 55 tsz mindegyike veszteség nélkül zárja az évet. termelésük értéke megközelíti a husz és félmilliárd forintot, ezen belül a nagyüzemek által integrált kistermelőké meghaladja a

A

négy és félmilliárd forintot. a mezőgazdasági termelés növelésének egyik fő forrása a tartalékok feltárása, a hatékonyság javítása volt; a gazdaságok jobban hasznosították a földet, a nagyüzemek között 3300 hektáron történt földcsere, s a harmincezer hektárt is meghaladta az a terület, amelyet az elmúlt két évben vízrendezéssel kapcsoltak a termelésbe. a megye tsz-einek szántóföldjein a gabonáé volt a vezető szerep, jelentősen nőtt a sertés- és szarvasmarha állomány, s a tejtermelés. szabolcs-szatmárban elsőként a 4300 hektáron gazdálkodó mátészalkai krasznamenti termelőszövetkezetben tartották meg a közgyűlést. a korábban évekig veszteséges gazdaság, fő termékének, az almának értékesítési nehézségei ellenére is eredményesen, több mint 3 milliárd forint nyereséggel zárta az esztendőt. növénytermesztésük termésátlagai kiemelkedőek voltak, jól jövedelmezett varrodájuk és ládagyártó üzemük is.

árbevételüket közel 33 millió forinttal gyarapította kereskedelmi tevékenységük; 14 üzletükben árusítják a közösen és a háztájiban előállított termékeket. a mátészalkai kollektívát követően még 124 szabolcsi, szatmári közös gazdaság csaknem 70 ezer tagja vonja meg ezekben a hetekben a tavalyi esztendő gazdasági mérlegét. a keleti országrész tsz-ei 1982-ben a korábbinál 4 százalékkal több terményt adtak, mégis néhány kulcsfontosságú termék, mint például az alma, a burgonya és a baromfi értékesítési gondjai miatt az elmúlt évinél több közös gazdaság zárta veszteséggel az évet. /folyt.köv./ mz

13.36 290183 2767

-.-

sb0029 4 150 mtib1034

zárszámadó közgyűlések /2. rész/

csupán az almatermesztés-forgalomazás nehézségei miatt majd félmilliárdnyi veszteség érte a termelőszövetkezeteket. főként ezzel magyarázható, hogy tizenhat mezőgazdasági üzemben kerül sor veszteségrendezési eljárásra. bővült viszont a megyében a tsz-ek ipari tevékenysége - az árbevétel 40 százalékát a melléküzemek adják -, ezzel is csökkentve a meglévő gondokat. bács-kiskunban, február végéig csaknem 150 közös gazdaság, szakszövetkezet, halászati tsz és mezőgazdasági jellegű társulás ad számot az 1982. évi eredményekről és dönt az ideai feladatokról. a mérlegbeszámoló szerint az ország étel-miszer-ellátásából egyre nagyobb részt vállalt bács-kiskun megye mezőgazdasága, tavaly is a tervezettnél több húst, gabonát, zöldséget adott hazai ellátásra, illetve exportra. a legjövedelmezőbb ágazat az állattenyésztés, az előző évinél husz százalékkal több állatot és állati termékeket értékesítettek

M

1982-ben. elmaradt viszont a tervezettől a szántóföldi zöldségtermesztés, amelynek hozama és termőterülete egyaránt csökkent 1981-hez viszonyítva.

a kedvezőtlen termőhelyi adottságu termelőszövetkezetekben is a vártak megfelelően alakultak az eredmények, nincs mérleghiányos közös gazdaság. a legtöbb termelőszövetkezet fejleszthette tartalékalapját. így a megyében idén gépesítésre, a természeti technológiák korszerűsítésére egymilliárd forintot tudnak költeni.

elsőként ezuttal is a 13 ezer hektáron gazdálkodó kunszen-tmiklósi egyetértés termelőszövetkezet tagsága jött össze együttes számvetésre, értékelésre. a kedvezőtlen termőhelyi adottságu szövetkezet tavaly a tervezett 23 millió forint tiszta nyereséggel szemben 27.5 milliót könyvelhetett el. a jövedelem jelentős részét az állattenyésztés adta, ami bizonyítja, hogy a kietlen szikes mezőséget, amely a termőterület 57 százalékát teszi ki, lehet jól hasznosítani. visszaállították a híres kiskunsági juhtartás rangját, s jelenleg 22 ezer birkát - a megyében legtöbbet - terelnek legelőikön. az idén sem marad ki a fejlesztésből a juhászat; növelik a hizlalást, s javítják a törzsállományt. /mti/

end/kal/lász/jf/mz -ár

13.58 290183 2152

-.-

sb0030 4 160 mtib1035

korunk és madách - tudomány tanácskozás salgótarjánban

1983. január 29. - madách imre születésének százhatvanadik, s a tragédia bemutatásának századik évfordulója alkalmából tudósok, oktatási és közművelődési szakemberek részvételével országos tudományos tanácskozást rendeztek szombaton salgótarjánban. a konferencia előadói elsősorban az író munkájának a ma kulturájában is jelenlévő, elevenen ható értékeivel foglalkoztak. mezei józsef tanszékvezető egyetemi tanár rámutatott: a madáchi életmű máig érvényes gondolati-művészi aktualitásának egyik forrása, hogy a költő egy volt századával, de gondolkodása megelőzte azt. kora és minden korok emberéhez szólva szenvedélyesen kutatta: oly magasztos eszmék kufárok kezén miként sekélyesedhetnek el. a rombolás, az elsilányosodás ellenébe madách az élet törvényeit állítja.

szabad györgy akadémikus madách imre reformkori politikai portréját festette meg, egy olyan közéleti személyiség arcképét, aki határozottan fellépett a társadalmi egyenlőtlenség, az előítéletek

M

ellen, szót emelt a lelkiismereti szabadság mellett, olyan állameszményt hirdetve, amelynek csúcán a törvény uralkodik, olyan kormányt, országgyűlést, amely a nép akaratából a nép akaratát fejezi ki. madách hitvallása azt hirdeti, hogy a múlt és jelen küzdelmein keresztül vezet az út a jobb jövő felé.

a továbbiakban radó györgy madách-kutató az ember tragédiájának fordítástörténetéről, kerényi ferenc irodalomtörténész a dráma színháztörténetéről szólt.

a felszólalásokat követően a konferencia résztvevői megtekintették németh antal 1944-ben madách-ról készített játékfilmjét, amelyben a költőt timár józsef, feleségét szörényi éva játszotta. /mti/

csiz/mz -ár

15.02 290183 1722

-. -

sb0031 4 150 mtib1036

befejeződött a nagyjavítás ózdon

1983. január 29. - szombaton befejeződött az ózdi kohászati üzemek finomhengerművek finom- és drótsorán az év eleji nagyjavítás. a délutános műszakban ismét megkezdődött az üzemszerű termelés.

a múlt évi nagyjavítás óta a két soron 210.000 tonnányi készterméket gyártottak, így időszerűvé vált a berendezések felújítása, az elkopott alkatrészek kicserélése. ezt a munkát mintegy 10 millió forintos költséggel több mint félezer karbantartó lakatos és más szakmunkás végezte el, az előirányzott költségkereten belül és határidőre. már pénteken begyújtották az előmelegítő kemencéket, elvégezték a próbaüzemeltetést, így az apróbb hiányosságokat azonnal kijavíthatták. /mti/

kör/tné/mz -ár

15.03 290183 0746

-. -

sb0032 4 180 mtib1037 /közönségszolgálat/

lottó-tájékoztató

1983. január 29. - a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a 4. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 56 fogadónak volt, nyereményük egyenként 167.478 forint.

3 találatos 5.700 fogadónak volt, nyereményük egyenként 823 forint.

a 2 találatos szelvények száma 182.981, ezekre 30 forintot fizetnek. /mti/

mz -ár

15.03 290183 0472

-. -

sb0033 4 160 mtib1038

játszóház szolnokon

1983. január 29. - játszóház várta szombaton a szolnoki megyei művelődési központban a családokat. a 4-10 éves gyerekek hasznos időtöltéséről pedagógusok, népművelők gondoskodtak: a kiscsoportos foglalkozáson résztvevők például papír- és textilfigurák készítésével fejleszthették kézügyességüket, esztétikai érzéküket. mások a bábozással, a szinpadon pedig különböző népi játékokkal ismerkedtek meg. miközben a gyerekek játszottak, a szülők pszichológushoz fordulhattak tanácsért nevelési problémájuk megoldásához, s pedagógiai témájú rövid filmekből összeállítást az érdeklődőknek. /mti/

(vetítettek)

laz/kné/mz -ár

15.04 290183 0642

-. -

sb0034 4 170 mtib1039

tolnai turanyitány

1983. január 29. - a januári „tavasz”, a szabadba hívta a tolna megyei természetjárókat: szombaton megtartották első idei turanapjukat. a bonyhádi városi természetbarát szövetség nyílt turát rendezett a hét végi pihenőnapokra: a résztvevők tizenhét kilométeres gyalogturát tettek a keleti-mecsek legszebb tájain át, a hegység legmagasabb csúcsát, a zengőt érintve pécsváradig. turáztak a szekszárdi spartacus sportkör természetjárói is, tolna megye erdős, dombos-völgyes vidékein barangolva még hóvirágot is találtak. /mti/

blb/mz -ár

15.04 290183 0572

-.-

sb0035 4 130 mtib1042

kisz vezetők tanácskozása

1983. január 29. - egyetemi-főiskolai kisz vezetők tanácskozása kezdődött szombaton kecskeméten. a négynapos rendezvényen a résztvevők előadásokat, tájékoztatókat hallgatnak meg időszerű kül- és gazdaságpolitikai kérdésekről, megvitatják az egyetemi, főiskolai ifjúság mozgalmi életének egyes kérdéseit, s a felsőfoku képzéssel, valamint a hallgatók élet- és tanulási körülményeivel összefüggő problémákat. /mti/

15.33 290183 0450

-.-

sb0036 4 130 mtib1044

sarlós istván a sárvári munkásörégység gyűlésén /1.rész/

1983. január 29. - ünnepi munkásörégységgyűlést rendeztek szombaton sárváron, a cukorgyári kastély nagytermében. a sárvári járási és városi entzbruder dezső munkásörégység ünnepi ülésén - melyen megjelent sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettese, vas megyei országgyűlési képviselő, horváth miklós, a vas megyei pártbizottság első titkára, gáti józsef, a munkásörégység országos parancsnokának helyettese, s ott voltak a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz, a társ fegyveres testületek, az üzemek, intézmények, szövetkezetek képviselői.

a múlt évi munkáról pap józsef, a járási, városi munkásörégység parancsnoka tett jelentést, s tájékoztatót az ez évi feladatokról. többek között hangsúlyozta, hogy az egység egyaránt példát mutatott a kiképzési, szolgálati feladatok ellátásában, a termelőmunkában és a közéletben.

ezt követően az elnöklő baranyai lászló, a sárvári városi pártbizottság első titkára a párt vb. nevében felmentette munkásörégység pártmegbízatásunk alól a leszerelőket, tartalékos állományba vonulókat, s kitüntették az egység legjobbjait.

ez után sarlós istván emelkedett szólásra.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében üdvözölte a munkásörégység zászlóalj alapítóit, egykori és mai tagjait, s köszönetet mondott áldozatos és felelősségteljes munkájukért. felidézte a 26 évvel ezelőtti történeteket, amikor rendkívül nehéz, válságos időszak után alakították meg sárvárott is - éppugy, mint az ország egyéb településein - az első munkásörégységeket. megszilárdult a munkásosztály hatalma, s a nem könnyű feladatok megoldásáért - ezek közé tartozott a szétszilált népgazdaság talpraállítása - mellénk álltak, támogattak bennünket a nemzetközi szolidaritás jegyében a szocialista országok, a haladó mozgalmak a világ minden részéből. újjászerveződött, fegyelmezett, egységes erővé vált a párt. napról-napra nőtt azoknak a száma, akik megértették a párt politikáját, békét, nyugalmat óhajtottak és szocializmust akartak építeni ebben az országban. ilyen emberek voltak azok is, akik megalakították a munkásörégységet, a nehézségekkel, gondokkal együtt vállalták a fegyveres szolgálatot, s olyan szocialista közösséget hoztak létre, amelyekre a bajtársi szellem, a kölcsönös segítség, a szocialista elvekhez való hűség, a tette és teszi ma is képessé a munkásörégységet arra, hogy az átlagosnál nagyobb mértékben vegyék ki részüket abból a munkából, amelynek célja: országunk gazdagítása, szocialista vonásainak erősítése.

/folyt.köv/ -ig  
16.02 290183 2689

sb0037 4 130 mtib1045

sarlós istván a sárvári ... /2.rész/

sarlós istván ezután az utóbbi 25 év legfontosabb tanulságairól szólva - egyebek között - hangsúlyozta: megtanultuk, hogy a közösség érdekeit szolgáló célokat helyesen kitűzni és következetesen megvalósítani csak akkor lehet, ha a program kidolgozásába és végrehajtásába egyaránt bekapcsolódik az egész nép. azt is megtanultuk, hogy a szocialista társadalom számára soha sem kedvező az „állóvíz”, s igazában csak úgy haladhatunk előre, ha felismerjük, mikor kell valamit változtatni, képesek vagyunk arra, hogy bevezessük és általánossá tegyük az újat, de közben már figyeljük, hol és mikor kell megint „igazítani”.

tapasztalataink alapján mondhatjuk - mutatott rá a minisztertanács elnökhelyettese -, ha egységes a nép, érvényesül a párt vezető szerepe, jól kidolgozott, világos programjaink vannak, elveinket nemcsak hirdetjük, hanem alkalmazzuk is a gyakorlatban, akkor nem lehetnek olyan akadályok, amelyeket ne tudnánk leküzdeni. elmondhatjuk, hogy az 1982-es esztendőben előre léptünk a kívánt irányban, mutattunk fel eredményeket a gazdasági és a társadalmi életben. meggyőződéssel valljuk, hogy országunk ki tud lépni a nehézségekből, ha együttműködünk barátainkkal és szövetségeseinkkel, velük közösen képviseljük azt a nemzetközi politikát, amely az együttműködésre vonatkozó javaslataink elfogadását követeli a világtól. e politika szerint közösen lehet és kell megoldani a világ nagy gondjait. valljuk, hirdetjük: a világ népeinek összefogása lehetővé teszi az egész emberiség javára szolgáló programok kidolgozását. azt kérjük és követeljük: a szovjetunió tárgyalásra, békére, leszerelésre vonatkozó javaslatainak mindenütt a tartalmát nézzék, üljenek le a tárgyalóasztalhoz, a politikusok tegyenek meg mindent azért, hogy a két világrendszer közeledjék egymáshoz, földünk valamennyi népének érdekében.

a minisztertanács elnökhelyettese végül rámutatott: aki magára öltötte a munkásőri egyenruhát, olyan fegyveres testület tagjává vált, amelyben a fegyelem követelménye mellett érvényesül a demokrácia, elvtársiak, barátiak a kapcsolatok. a munkásőrség olyan testület - hangsúlyozta - amelyre szilárdan és biztosan számíthat a párt, a kormány, egész népünk. ehhez a munkához jó egészséget, további sikereket kívánva zárta beszédét sarlós istván.

/folyt.köv/ -ig  
16.20 290183 2344

*M*

.-

sb0038 4 130 mtib1046

sarlós istván a sárvári ... /3.rész/

az ünnepi beszédet követően a munkásőrjelöltek tettek esküt.

sarlós istván az ünnepség után megtekintette a sárvári nádasy várban németh mihály helyi szobrászművész kiállítását, majd a vasutállomáson, valamint a víz- és csatornaműveknél találkozott és folytatott eszmecserét a vasut, illetve az üzem párt-, tömegszervezeti, gazdasági vezetőivel, a dolgozók képviselőivel.

a politikai bizottság tagja vas megyei látogatásának befejezéseként részt vett és felszólalt vépen, a mezőgazdasági szakmunkásképző és továbbképző intézetben a szombathelyi járási munkásőregység évzáró és évnyitó ünnepi egységgyűlésén is. /mti/

tóth/Lér/rné/-ár ig az  
16.26 290183 0706

.-

sb0039 4 150 mtib1047

szombati munka a földeken

1983. január 29. - a szokatlanul enyhe, tavaszias időt kihasználva az ország számos gazdaságában dolgoztak szombaton is a földeken, metszették a szőlőt, s a gyümölcsöskertekben is megkezdtek az ágritkítást, a termőhajtások válogatását. csongrádban már tuljutottak a szőlőmetszés félidején. jól halad a munka a szekszárdi állami gazdaságokban is, ahol a szőlőültetvényeknek több mint felén ugyancsak végeztek ezzel a munkával.

a tizenkét község határát felölelő szatymazi körzetben, az őszibarack hazájában egyre könnyebb a gyümölcsfák metszése, a magas törzsű fákat ugyanis mind a nagyüzemekben, mind a háztáji kertekben tulnyomórészt alacsony törzsűekkel váltották fel, s így létra sem kell ehhez a munkához, a kertészek a földről elérik a fák tetejét.

a legszokatlanabb így január közepén, hogy országszerte megkezdtek a zöldségfélék magjának vetését, s mivel a föld nem fagyos, így könnyen haladnak ezzel a munkával. a mecsek-vidéken például, ahol mindig korán tavaszodik, rendszerint márciusi első hétvégén indulnak meg a kerti munkák, a hetek óta tartó jó idő azonban felborította ezt a hagyományt, és öt héttel hamarabb kinyitottak a kertek. többen hozzáfogtak a fóliasátrak felállításához, s megkezdtek a primórnek szánt növények magvainak

*M*

vetését, illetve a palánták tűzdelését, borsodban a tiszta-menti részeken hozzáfogtak a szabadföldi ültetéshez, vetették a mákot, a kiskertekben a petrezselymet, hozzáláttak az őszi vetések fejtrágyázásához is, többek között a mezőcsáti és a miskolci járásban, továbbá a bodroglóközben.

más vidéken is megkezdtek a jól telelő gabonavetésken a tavaszi műtrágyázását, például somogyban, ahol elsőként a dél-somogyi repülőgépes növényvédelmi társaság helikoptere emelkedett a magasba: a tabi termelőszövetkezetben végezte el a buza fejtrágyázását, majd átrepült a bedegkéri határba, és ott folytatta a munkát. /mti/

mg-vid/pá/ig az  
16.42 290183 1933

sb0040 4 180 mtib1048

#### időjárásjelentés

1983. január 29. - a meteorológiai intézet jelenti szombat este: változékony, enyhe, szeles idő

gyakran változik a felhőzet, szórványosan várható kisebb eső, futó zápor, az északnyugati szél gyakran erős, helyenként viharos lesz, a hőmérséklet kora délután 7 és 12 fok között valószínű. /mti/ ig az

17.35 290183 0338

sb0041 4 130 mtib1049

#### a szívbetegek megelőzéséért

1983. január 29. - totális offenzívát indít országsszerte a szív- és érrendszer érelmeszesedés okozta betegségei ellen az országos kardiológiai intézet, a stratégia előkészítéséhez a főváros xvii. kerületében hat évvel ezelőtt kezdtek hozzá, s ugyanitt, kísérletként újabb eszközöket és taktikai módszereket alkalmaznak. erről szólt dr. gyárfás irén, az intézet osztályvezetője azon a sajtótájékoztatón, amelyet szombaton a xvii. kerületi akácvirág utcai általános iskola új tornatermének avatásához kötve rendeztek, miután családi sportvetélkedőkkel, játékokkal, élelmiszer-bemutatóval demonstrálták: miként lehetne az eddigieknél hatékonyabban megelőzni, illetve leküzdeni korunk egyik legveszélyesebb betegségét.

az egészségvédelem erőfeszítése csak akkor lesz eredményes - hangsúlyozta -, ha a lakosok egészségesen táplálkoznak, kevesebbet, illetve egyáltalán nem dohányoznak, rendszeres testmozgással edzik magukat, a hosszú távu program más szervezőivel együtt elmondta: az egészségügyi szolgálatok folytatják a kerület lakosságának kardiológiai szűrővizsgálatát, ezentúl azonban nemcsak a veszélyeztetettek, hanem az egészségesek egészségi állapotát is ellenőrzik, hogy felderítsék a kezdődő szív- és érrendszeri betegségeket, megállapítsák: kiknél milyen kockázati tényező - a kövérség, vagy a magas vérnyomás, a cukorbetegség, a pajzsmirigy elégtelen működése, vesebetegség avagy ezek kombinációja - idézi elő a szív- és érrendszer megbetegedéseit, a betegeket gondozzák, gyógykezelik, s igyekeznek egészséges életmódra szoktatni, a család, a munkahelyi, lakóhelyi közösség segítségével.

a xvii. kerületi modell-kísérlet - amelyben társadalomkutató szakemberek is közreműködnek - 1985-ig tart, mivel az életmód változásainak eredményeként alakuló egészségi helyzet értékeléséhez hosszabb idő szükséges, az itteni tapasztalatot hasznosítva dolgozzák ki az országos programot, amelyet a következő ötéves terv időszakában kezdenek. /mti/

me/pá/ig az

17.57 290183 2011

sb0042 4 130 mtib1050

Lezárták az urnákat - időközi választások a fővárosban és vidéken

1983. január 29. - szombaton délután 6 órakor lezárták az urnákat a főváros 41. számú országgyűlési választókerületében - ahol pozsgay imrét, a hazafias népront országos tanácsának főtitkárát jelölték országgyűlési képviselőnek -, valamint országsszerte mintegy 1300 helyi tanácstag választókerületben, azokon a helyeken, ahol elköltözés, elhalálozás, vagy más ok miatt a választókerület képviselője megüresedett.

a választásra jogosultak reggel 6 órától adták le szavazatukat; 18 óra után megkezdték munkájukat a szavazatszedő bizottságok. az összeszámlálás eredményét ismertetik a választási elnökségekkel, majd hétfőn összeül az országos választási elnökség, megvizsgálja, hogy a szavazásnál mindenütt megtartották a törvényességet, és közzéteszi a hivatalos eredményt. /mti/

mg ig az

18.12 290183 0882

-.-

sb0043 4 160 mtib1051

a soproni városszépítő közgyűlése

1983. január 29. - a soproni városszépítő egyesület szombaton tartotta beszámoló közgyűlését a Liszt Ferenc művelődési központban. az összejövetelen megvonták a népes közösség tavalyi tevékenységének mérlegét. a soproni lokálpatrióták az elmúlt évben több mint 220 ezer forintból gazdálkodtak. ennek jelentős része a tagdíjakból származott, de nem kevés összeggel gyarapította bevételeiket az ősszel megrendezett jótékonysági hangverseny is.

a fenti összeg egy részét, kerekén 40 ezer forintot fordítottak a város helytörténeti kiadványára, a soproni szemle támogatására. emellett sokat tettek a műemléki értékek megóvásáért és a város gyarapításáért, szállításáért. restaurálták az 1689-es pestisjárvány áldozatainak emlékművét, kivették a részüket a pihenőkereszt környékének parkosításából. örökzöld cserjékkel keretezték az 1944-ben elhurcolt városiak tiszteletére emelt mártír emlékművet. nagy visszhangot keltett szelídgesztenye-programjuk eredményeként ma már 200 oltvány növekszik a soproni kertekben. dísznövényeket ültettek a szabadság köruton, a városfal mellett és megkezdtek a

május 1. tér kipusztult jegenyefáinak pótlását. tizezer forinttal járultak hozzá a berzsenyi daniel gimnázium 425 éves jubileuma alkalmából létesített berzsenyi-alapítványhoz, amellyel a szorgalmas és a jól tanuló diákok tanulását támogatják.

az idén egyebek között restaurálni akarják a mikovényi uti mária-szobrot, s emléktáblákat állítanak a soproni munkásmozgalom alakjainak. folytatják a város fásítását, virágosítását.

tavaly tovább gyarapodott a nagymultu egyesület taglétszáma. kötelékébe harminc vállalat és intézmény, továbbá csaknem százötven szocialista brigád tartozik, az egyéni tagok száma pedig elérte az ezret. /mti/

mzs/pá az  
18.18 290183 1802

-.-

sb0044 4 160 mtib1052

nemzetiségi nap baranyában

1983. január 29. - nemzetiségi napot rendeztek szombaton a baranyai himesházán, amelynek lakói többségükben német anyanyelvűek, de nagy számban élnek azon a vidéken horvátok is. mint ismeretes: ez év őszén tartják kongresszusukat a magyarországi nemzetiségi szövetségek, s ezek előkészületeként megélnékült a társadalmi és kulturális élet a nemzetiségek lakta településeken. himesházán több német nemzetiségű falu lakói adtak találkozókat egymásnak ez alkalommal. a művelődési ház által rendezett nemzetiségi folklórműsorban a megye legjobb német együttesei mutatkoztak be a közönségnek. fellépett a babarci, a hetvehelyi és a himesházi fuvószenekar, a székelyszabari férfi trió és a szűri asszony trió, valamint a babarci tánccsoport. a baranyai nemzetiségi együttesek művészeti munkája az utóbbi időben olyan magas színvonalat ért el, hogy sorra kapják a meghívást külföldi vendégszereplésre. a himesházán fellépett csoportok közül a székelyszabari férfi kar nemrég járt az nszk-ban, a hetvehelyi zenekar pedig a múlt évben turnézott nyugat-európában. /mti/

igó/ig az

18.21 290183 1114

-.-

sb0045 4 160 mtib1053

három a testőr nyiregyházán - premier a móríc zsigmond színházban

1983. január 29. - horváth jenő személyében vendégrendező állította színpadra a nyiregyházi móríc zsigmond színház újabb premierdarabját. a szombaton bemutatott három a testőr című zenés játék dumas regényéből készült fülöp kálmán és wolf péter átdolgozásával.

az előadás a nyiregyházi színház másfél éves történetének legtöbb szereplőjét vonultatja fel, több mint ötvenen jelennek meg a színpadon. a mozgalmas játék főszereplői: vitai andrás, szigeti andrás, györgyfalvai péter, fábián józsef, holl istván, hartmann teréz és horineczky erika. a jelmezeket mialkovszki erzsébet tervezte, a színpadkép baráth andrás munkája. /mti/

kal/pá az  
18.27 290183 0732

-.-

sb0046 4 160 mtib1054

amatőr kézművesek kiállítása mosonmagyaróváron

1983. január 29. - amatőr kézművesek kiállítása nyílt meg szombaton mosonmagyaróváron, a hansági muzeumban. a tárlaton a szigetközi város és a mosonmagyaróvári járás ügyeskező fafaragói, himzői, ötvöse, bőrdíszművesei és játékkészítői vonultatják fel munkáikat, harminc kiállító több száz alkotást tár az érdeklődők elé. látható egyebek között faragott étkezősarok, matyó szőttes, kalocsai terítő és a szigetköz népi díszítőmotívumaival ékített párnavég. a kerámikusok mázas és mázatlan edényeket, az ötvösök réz domborműveket, a bőrdíszművesek bőrből font dísz tárgyakat, a játékkészítők rongyból, csuhéból formált babákat mutatnak be.

a rendező muzeum és a városi művelődési központ ezuttal első alkalommal teremtett fórumot a tájegység amatőr kézműveseinek a nyilvános bemutatkozásra. a tárlat február közepéig tekinthető meg mosonmagyaróváron, azt követően a szigetköz falvaiban vendöröltatják. /mti/

mzs/ig az

18.30 290183 0985

-.-

sb0047 4 150 mtib1055

farsangi mulatságok

1983. január 29. - a fővárosban és vidéken számos vidám farsangi mulatságot rendeztek január utolsó szombatján. minden jegy elkelt a hiltonban, ahol a hagyományos ez a divat bált rendezték több mint félezer hazai vendég részvételével. a bál fő attrakciója divatbemutató volt, ahol az alkalomhoz illő báli-, valamint nosztalgia ruhákat mutattak be, ezután szépségversenyt rendeztek a manökenek között. a budapesti intercontinental szállodában idén immár harmadik alkalommal rendezte meg a sváb bált a magyarországi németek demokratikus szövetsége. csaknem 900 vendég érkezett az ország különböző tájairól; a bálon természetesen nemzetiségi zenekar játszott, s népviseletbe öltözött táncosok szórakoztatták a vendégeket. sváb bált rendeztek pécsen és harkányban is, amelyeken - a hagyományoknak megfelelően - fuvós és sramli zenére ,,cepedliztek,, a vendégek.

ezen a vidéken, baranyában még soha nem volt olyan sokszínű a farsang, mint az idén. a siklósi vár ódon termei a mezőgazdászok báljának adtak helyet. ez alkalommal tartották farsangi találkozójukat a megye kisiparosai is. a báldömpinget az idézte elő, hogy a nagymultu orvos, jogász és gazdasz, valamint nemzetiségi bálkhoz hasonlóan más szakmák, csoportok tagjainak és még az egyforma hobbik művelőinek is kedvük támadt farsangolni. bizonyára nemcsak kellemes, hanem hasznos is lehet, hogy évente egyszer fehér asztal és zeneszó mellett találkoznak az ,,egyivásu,, emberek. a következő napokban, hetekben báloznak az eszperantisták, a bányászok, a játékvezetők, a pedagógusok, az autósok, a vitorlázók, a tanácsai dolgozók, az idegenforgalmi szakemberek, az erdészek és vadászok, s a farsang zárásakor a cigányzenészek és a pincérek is.

farsangi mulatságot rendeztek szombaton kaposvárrott is, a dorottya szállóban, ahol a közalkalmazottak szakszervezetének hagyományos báljára került sor; a nagyteremben cigányzenészek, az étteremben és a bárban tánczenekar húzta a talpalávalót. /mti/

mg-káp-igó/pá  
19.26 290183 2008

-.-

sb0048 4 180 mtib1057

## belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1983. január 29. -

- sb0001 korszerűbb ingatlankezelés /1. rész/
- sb0002 korszerűbb ingatlankezelés /2. rész/
- sb0003 megfiatalodott a kvassay- ...
- sb0004 exportra termelő bedolgozók
- sb0005 telefonközpontok kunhegyesről
- sb0006 órák bányventillátorok
- sb0007 új bazaltgyapot gyár tapolcán
- sb0008 gabonatarló épülnek
- sb0009 kombi gyerekágy
- sb0010 új tantermek és iskola zalában
- sb0011 a talajjavítás fóruma ...
- sb0012 nyolcévi börtön rablásért
- sb0013 a parsifal felújítása
- sb0014 poroszlán és hanga
- sb0015 megszólalt a feketeterítő
- sb0016 karikatúra-pályázat
- sb0017 lehetetlen tárgyaink gödöllőn
- sb0018 a biztonság erősítésért ....
- sb0019 filmművészeti akadémia
- sb0020 „miénk a sulis”, kaposvárrott
- sb0021 elmarad a táncfórum előadása
- sb0022 megújuló szakemberképzés a ... /1. rész/
- sb0023 drótkötélpályán a szén
- sb0024 megújuló szakemberképzés a ... /2. rész/
- sb0025 időjárásjelentés
- sb0026 galambkiállítás kecskeméten
- sb0027 diplomaosztó ünnepség ...
- sb0028 zárszámadó közgyűlések /1. rész/
- sb0029 zárszámadó közgyűlések /2. rész/
- sb0030 korunk és madách - ...
- sb0031 befejeződött a nagyjavítás ...
- sb0032 lottó-tájékoztató
- sb0033 játszóház szolnokon
- sb0034 tolnai turanyitány
- sb0035 kisz vezetőik tanácskozása
- sb0036 sarlós istván a sárvári ... /1.rész/
- sb0037 sarlós istván a sárvári ... /2.rész/
- sb0038 sarlós istván a sárvári ... /3.rész/
- sb0039 szombati munka a földeken
- sb0040 időjárásjelentés  
/folyt.köv/ -ig

19.42 290183 1463

M

-.-



sb0049 4 180 mtib1058

- belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2.rész/
- sb0041 a szivbetegségek megelőzéséért
- sb0042 lezárták az urnákat
- sb0043 a soproni városszépítő
- sb0044 nemzetiségi nap baranyában
- sb0045 három a testőr nyíregyházán
- sb0046 amatőr kézművesek kiállítása
- sb0047 farsangi mulatságok
- sb0048 tartalomjegyzék /1.rész/
- sb0049 tartalomjegyzék /2.rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György  
 szerkesztette: Császár Tibor  
 Apor Zoltán

/mti/ ig az

- v é g e -

19.43 290183 0556

M

-.-

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1983. január 30.

bel

v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

gyorsjelentés az időközi választásokról

1983. január 30. - szombaton időközi választások voltak. előzetes adatok szerint az érintett országgyűlési és tanácsstagi választókerületekben a választások rendben lezajlottak. ennek megfelelően budapesten a xiii. kerületben pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára megkapta a képviselővé választáshoz szükséges szavazatokat. az országos választási elnökség a választások eredményéről hivatalos közleményt jelentet meg. /mti/

mné/sa -ár  
11.19 300183 0516

as

.-.